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FUNZIONE/FUNCTION/OMNCAHVE

| miscelatori termostatici antiscottatura della serie 148-149-
165-166 vengono impiegati negli impianti di produzione
di acqua calda ad uso igienico sanitario e possono funzionare in
servizio continuo. La loro funzione & quella di mantenere costante
la temperatura dell’'acqua miscelata inviata alle utenze nonostante
le possibili variazioni dei valori di pressione o temperatura d'acqua
calda e fredda in ingresso o della portata prelevata. Essi inoltre sono
dotati di un sistema di sicurezza antiscottatura: il passaggio dell'acqua
calda viene automaticamente interrotto nel momento in cui vi é la
mancanza di acqua fredda in ingresso. Larticolo 165 inoltre & dotato
di due valvole di non ritorno posizionate all'ingresso dell'acqua calda e
dell'acqua fredda, queste hanno la funzione di evitare eventuali ritorni 165
di fluido indesiderati nell'impianto.

IT

EN The burn-proof thermostatic mixers, series 148-149-165-166, are utilized in domestic hot water heating systems and function in continuous operation. Their purpose is

to maintain a constant temperature in the mixed water conveyed to users regardless of any variations in the pressure or temperature values of the hot and cold water

at the mixer inlet, or in the flow meter. They are also equipped with a burn-proof safety system: this allows the flow of hot water to be shut off automatically as soon as cold

water is missing at the mixer inlet. Article 165 is also equipped with two non-return valves placed at the hot and cold water inlets; their function is to prevent any undesired
fluid returns to the system.

U Tepmocmamuyeckuti cmecumersb apm. 148-149-165-166 3awuwaem nompebumens om 040208 KUNSMKOM. YCmaHas usaemcs 8 cCucmeme npou3so0cmaa 2opsadel
B00bI. Pabomaem 8 NOCMOSIHHOM pexcume, u obecnequsaem noddepxaxue memnepamypsl B00bl Ha OOHOM YPOBHE, HECMOMPS HA KOebaHus Hanopa, 0as/IeHus unu
memnepamypsi 20pa4eli U Xono0Hol Bo0bI Ha Bxode. Tepmocmamuyeckul cmecumesib OCHaueH cucmemol 6e30NAacHOCMU Om 0X0208 KUNamKom. lodaya eopayel 800bI
npekpawaemcss asmomamuyecku 8 mom MomeHm, Koeda nodadya xomo0Hol BoObI NO KAKOU-UBO NpudUHe 0CMaxosseHd. Apmukys 165 ocHaujer 0Byms 06pamHbIMU
K/AanaHamu Ha sxode 2opsdeli u x0/100Hol BoObl. O6pamHbie KAanaHb! Cyxam 07151 3auiUmbl OM HeXeamesibHo20 8038pama Bo0bI B CUCMEMY

PRODOTTI/PRODUCTS/IIPOAYKLIMA

Codice Misura Attacchi Codice Misura Attacchi
Art. . ) Art. . .
e Code Size Connections At Code Size Connections
pL. Koo Pazmep ook to4eHue pL. Koo Pazmep Mook nodeHue
148 90148AD05 G¥%"M Bocchettone + valv. non ritorno
” 50148AE o Cv‘\’/.r‘ﬁo?d‘e“?’“e 165 90165AE05 G M Pipe union + Non-return valve
8 0148AEQ5 G% Irt\/\ zﬁce)suonelon MydTa + 06paTHbI KnanaH
148 | 90148AF05 G1'M / 166 | 90166AD05S | G¥'M Maschio
149 90149AD05 G%"F . 166 90166AE05 G1"M Male
Femmina 166 90166AF05 G1"%M HapyxHas p-6a
149 90149AE05 G3%4"F Female 4
149 90149AF05 G1"F BHyTperHAR p-63

CARATTERISTICHE TECNICHE/ TECHNICAL CHARACTERISTICS/TEXHWYECKVE XAPAKTEPUCTVKM

MATERIALI/ MATERIALS/ MATEPVIAJT

Corpo/ Body/ Kopnyc: Ottone/ Brass/ laTyHb CW 617 N - UNI EN 12165
Vitone/ Large screw/ KpaH-6ykca: Ottone/ Brass/ JlaTyHb CW 617 N -UNIEN 12165
Molle/ Springs/ MpyxwHbl: Acciaio INOX/ Stainless steel/ Hepxagetowas cTab

Ghiera di blocco/ Lock nut/ BnoknpoBo4yHoe KosbLio: | PA6
Volantino/ Hand wheel/ Pyuka: PA6
O-Ring/ Mpoknaaka: EPDM PEROX/ MepokcnaHbiin EPDM - (alta resistenza/ high resistance/ Bbicokoe conpoTtusieHme)

MATERIALI VALVOLA DI NON RITORNO/ NON-RETURN VALVE MATERIALS/ MATEPVIAJIbI O6PATHbIV K/TATTAH

Corpo/ Body/ Kopnyc: Ottone/ Brass/ latyHb CW 617 N - UNIEN 12165
O-Ring/ Mpoknaaka: EPDM PEROX/ MepokcnaHbiin EPDM - (alta resistenza/ high resistance/ Bbicokoe conpoTtuseHme)
Molla/ Spring/ MpyxwHa: Acciaio INOX/ Stainless steel/ HepxagetolLas cTanb

PRESTAZIONI/ PERFORMANCE/ XAPAKTEPUCTVKM

Fluido di impiego/ Working fluid/TennoHocutens: acqua/ water/ Boga
Percentuale max di glicole/ Max percentage of glycol/ Makc.npoueHT rankons: 50%

Campo di temperatura/ Temperature range/ LLikana Temnepatypbi: 30-60°C

Taratura di fabbrica/ Factory calibration/ ®abpnuHas HacTpoika: 38+2°C

Pressione Max di esercizio (statica)/ Max operating pressure (static)/ Makc.pabodee gaBneHve (CTaTUyHoe): 10 bar

Pressione Max di esercizio (dinamica)/ Max operating pressure (dynamic)/ Makc.pabouee fasneHue (AMHaMNYHOE): 5 bar

Temperatura Max in ingresso/ Max inlet temperature/ Makc.TemnepaTtypa Bofbl Ha BXOZe: 85°C

Max rappStho tra lez pressioni C/F o F/C - Max ratio between C/F or F/C pressures - Makc.cooTHoLLeHWe fasaennii fop/Xon nan 21
XonogHo/fopayei Boabl: '
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DIMENSIONI/ DIMENSIONS/ PASMEPbI/

B
C C
L
[
o
L
|
[ ]
A
B
C C

T
L
Codice
Code 90149AD05 | 90149AEO05 | 90149AF05
Koo
A 1/2"F 3/4"F 1"F
B 62 66 84
C 31 33 42
D 97 100 118
E 50 53 60
F 47 47 58

2

Codice
Code | 90148AD05 | 90148AE05 | 90148AF05 | 90165AE05
Koo
A 1/2" M 3/4"M 1" M 3/4" M
B 124 124 144 127
C 62 62 72 63,5
D 125 125 147 125
E 80 80 89 80
F 45 45 58 45
B
o
Codice
Code | 90166ADO5 | 90166AE05 | 90166AF05
Koo

A 12" F 3/4"F 1"F

B 66 60 75

C 33 30 37,5

D 98 94 112

E 50 47 54

F 48 47 58
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CARATTERISTICHE IDRAULICHE/ HYDRAULICAL SPECIFICATIONS/ TVIAPABJINYECKME XAPAKTEPUCTVIKM

Perdita di carico/Pressure drop/[Juazpamma nomepu dagneHusi
Art. 148-149 Art. 166

100 G1" Kv [m?/h] Kv [m3/h]
9 il G 1.5 G1" 2

80 —— "
70 L || G3/4 G 2 G1"1/4 3
G1" 3

60 =T =TT T G

50 — — ==

40 = R

30
2 Art. 165

10 Kv [m?/h]

0 G 2
1 15 2 25 3 35 4 4.5 5

Pressione/Pressure/[JasneHue

PortatalFlow rate/Pacxod 600b!
\
\
\

INSTALLAZIONE/ INSTALLATION/ MOHTAX

Prima della messa in servizio del miscelatore, assicurarsi che le tubature siano prive di impurita, per evitare il
malfunzionamento del dispositivo.

E' consigliabile installare Filtri all'ingresso della rete idrica.

| miscelatori termostatici possono essere installati in qualsiasi posizione, sia verticale che orizzontale.

IT

Sul corpo del miscelatore é presente un'etichetta in cui sono evidenziati:
. ingresso acqua calda

. ingresso acqua fredda

. uscita acqua miscelata

Make sure that pipes are free of impurities before activating the mixer to avoid equipment malfunction.
Filters should be installed at the inlet of the water distribution system.
Thermostatic mixers can be installed in any position, both vertically and horizontally.

On the body of the mixer there is a label in which they are highlighted
. hot water inlet

. cold water inlet

. mixed water outlet

RU Ona obecneyeHuns KODDGKTHOI;I Da6OTbI, [0 BBO[a B 3KCMNyaTaLNKO TEPMOCTATUHECKOro CMeCnTeNa, yaoCToBePbTECh, YTO BCE pr6bl OYunLLEeHbI
oT 3a|'DFI3H€HVIl;I. PekoMeH[0BaHO YCTaHaBMBATbL d)VI)'IbTDbI Ha Bxo4e B cuctemy BOZOCHAOXeHNS.
CmecnTenbHbIe KNanaHbl MOTyT 6bITb YCTaHOB/1€HbI B TOPM3OHTA/IbHOM W1 BEPTUKA/IBHOM MOJI0XEHNN

Ha Kopnyce NpoayKTa CTOWT HAK/1eMKa, Ha KOTOPOW YK33aHbl:
. NoAadYa ropayen Boabl

. NOAAYa XON0AHON BOAbI

. NPOMYCK CMeLWwaHHOM BOAbI

REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA/ TEMPERATURE ADJUSTMENT/ PErYJIMPOBKA TEMIIEPATYPbI

IT Latemperatura viene impostata agendo sulla manopola graduata posta sul miscelatore.
EN The temperature is set by turning the knob with graduated scale located on the mixer

RU TeMnepaTypa yCTaHaBIMBAETCA NPV MOMOLLM PYYKM CMECUTENSA, H3 KOTOPOW YKa3aHbl LMPbI.

Condizioni di riferimento: Reference conditions: 3HayqeHus:

T calda: 68°C Hot T: 68°C lops4as soda: 68°C

T fredda: 13°C Cold T: 13°C XonodHas Boda: 13°C

Press. ingresso: 3+3 Bar bilanciati  /nlet pressure: 3+3 balanced bars JasneHue Ha 8xode: 3+3 bap (00uHakoso
HAcmpoeHHbIe).

CAMPO DI REGOLAZIONE/ ADJUSTMENT RANGE/ LLIKAJIA PETYJINPOBK

| °C 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 60 |

3

Icma SpA - Via Garavaglia, 4 - 20012 Cuggiono (MI) ITALY Tel: +39 02 97249134 - +39 02 97249135 - www.icmaspa.it - sales@icmaspa.it



ICMA S.p.a. - Heating Technologies - www.icmaspa.it FI.148.ML.C - 08/2025
Miscelatori termostatici - Via miscelata inferiore - 148-149-165-166

Thermostatic mixers - Lower mixed way - 148-149-165-166
TepMocmamuyeckue cMecumesnu - HUXHUM BbixodoM - 148-149-165-166 M

VALVOLE DI RITEGNO/ NON-RETURN VALVES/ OBPATHbIE K/TATTAHbI

v Perevitare indesiderati ritorni di fluido negliimpianti con miscelatori & opportuno inserire delle valvole di non ritorno. Larticolo 165 siintegra con una valvola
dinon ritorno all'ingresso dell'acqua calda ed una all'ingresso dell'acqua fredda.

gn Non-return valves should be installed on systems equipped with mixers in order to avoid undesired fluid returns. Item 165 is fitted on a non-return valve, one at the hot
water inlet and another at the cold water inlet.

ru Bo uzbexcarue 06pamHo20 8038paMa BoOkI B CUCMEMY, PeKOMEHOOBAHO YCMAaHAsIUBAMb 06pAMHbIL KAANAH. ADMUKY/ 165 BCMpoeHHbIe 06pamHbIe KAanaHsl Ha
BXx00e x0/100HoU U 20ps4el BOOk.

r—-—-——----—- - - l r—-—— - - - - - = il
| ATTACCO BOCCHETTONE ATTACCO BOCCHETTONE %LTDA E%EL'?)DA
| TAIL CONNECTION TAIL CONNECTION
COM/IOBOE COE/MHEHVE COIM/IOBOE COELMHEHME TOPA4AS BOAA XOJIOAHAS BOLA
L"_AF\? =
-

-

D

VALVOLA DI NON RITORNO
(POSIZIONE DI CHIUSURA)

VALVOLA DI NON RITORNO
(POSIZIONE DI APERTURA)

|
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NON-RETURN VALVE VALVOLA DI NON RITORNO NON-RETURN VALVE |

(OPENING POSITION) (CLOSED POSITION) OBPATHIV KTIATIAH "' SENSORE DI TEMPERATURA

OBPATHbIV KJTATAH OBPATHBIV KJTATAH TEMPERATURE SENSOR

(MO3ULIWS OTKPITHS) (3AKPBITVIE 1034/ MISCELATA JATYYK TEMITEPATYPbI
Co Lo J MIXED

CMELLAHHAA BOJA
SCHEMI APPLICATIVI/ APPLICATION DIAGRAMS/ MOHTAXHAS] CXEMA
e 7
_
Esempio fornitura singola utenza
Single user suply example r—J
pumep 8o0OCHabIeHUS T MOoYKU r B
Bodopasbopa = =
JE—Ds
—_—
—_—
r 7 o
(— .|
N (R
Esempio fornitura centralizzata s ) - X
Centralized supply example . )
[Tpumep yeHmMPanbHo20 B0AOCHABHEHUS | 1 ] —
_J
D= J

SICUREZZA/ SAFETY/BE30MACHOCTb A

Per mantenere il buon stato dei componenti interni, durante la pulizia, & necessario non utilizzare detergenti contenenti solventi. Leggere e rispettare attentamente le istruzioni di
montaggio e messa in funzione prima di azionare 'apparecchio al fine di evitare incidenti e guasti all'impianto causato da un utilizzo improprio del prodotto. Si ricorda che il diritto
alla garanzia decade nel caso in cui vengano apportate modifiche o manomissioni non autorizzate durante la fase di montaggio e costruzione. Osservare tutte le avvertenze di
sicurezza e in caso di dubbi relativi all'impiego o alla modifica dei parametri ovvero delle funzioni, richiedere intervento di assistenza da parte di personale qualificato.

IT

To keep internal components in good condition, avoid using detergents that contain solvents when cleaning the equipment. Carefully read and observe the assembly and commissioning
instructions before actuating the equipment in order to avoid accidents and breakdowns in the system caused by improper use of the product. You are reminded that warranty rights will

be lost should any unauthorized changes be made in the equipment or should tampering occur during its assembly and construction. Make sure that all safety precautions are followed. Be sure
to call on qualified personnel for assistance when there is doubt with regard to use of the equipment and to making changes in parameters, or functions.

EN

119 N000EPHaHUS B X0pOWEM COCMOSHUL BHYMPeHHUE KOMNOHeHMbI CMeCUMeTs, B0 BPeMs e20 04UCMKU HeobX00UMO NPUMEHSMb YuCMALUe CpedCmad, He codepxaulue pacmaopumend.

Jlo Hadana pabom, B0 U36eX#aHUE NOSIOMOK CUCMEeMbI U3-3a HeKOPPEKMHO20 UCNO/Ib30BAHUS YCMPOUCMBA, BHUMAMESTbHO NPoYMUMe U cob/1dalime UHCMPYKUUK NO MOHMAXNCY U 3aNYCKY 8

pabomy. HanomuHaem, Ymo NPAso Ha 2apaHMUUHOe 0BCYXUBAHUE NPEeKPALLaemcs 8 MOM MOMeHM, K020a YCmpolcmBo N00BEPeaiock MexHUYECKOMY U3MeHeHUo 6e3 C02nacoBaHus ¢
3a800om-uzzomosumesem. Cobsodalime npasuia 6e30naCHOCMU BO BpeMs MOHMAXA U OBC/YXUBAHUS CMecumess. B C/1y4ae BO3HUKHOBEHUS BONPOCOB KACAKOUWLUXCA pabomel CMeCumens unu
U3MeHEHUS Napamempos e20 pabomsl, NOXanyicma, 06pamumecs K KBAIUGUYUPOBAHHBIL NEPCOHATY.
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